

创全国文明城市 建美丽宜居家园

清洗护栏 清理杂物 补栽绿植

石龙区整治路域环境助创文

本报讯(记者闫增旗)3月29日上午,在G207石龙区娘娘山段,在公路清扫车的配合下,工作人员在对道路护栏进行集中清洗,除了用高压水枪冲洗外,几名工作人员还对护栏进行无死角擦拭。同时,有的工作人员手持铁锹忙着清理路旁的杂物、修复损毁的路肩以及对接断档的绿植进行补栽。

“此次整治主要是公路沿线破损标识牌更换,护栏、路旁围挡清洗,公路沿线边坡杂草清理和路域环境美化、绿化,为我市文明城市创建营造良好

好的路域环境。”该区城乡建设和交通运输局局长陆保杰说,连日来,该区启动了国省干线和城乡道路路域环境整治,目前公路沿线乱堆乱放、黄土裸露、缺株断档、违法占道摆摊设点等情况大为改观。

为深入推进全国文明城市创建,全面提升公路通行质量,对涉及环境卫生、市容秩序等方面的问题,该区各相关单位负责人明确分工,逐条逐项建立整改台账,重点推进。同时,重点围绕绿化美化、路容、路况等方面持续

发力,组织人员和机械清理公路两侧垃圾及堆积物;清洗沿线标志牌、波形钢板护栏和隔离墩,修复道口桩、百米桩、花坛、波形钢板护栏;修剪养护草皮、绿篱,加大对公路沿线野广告、过街横幅、街面灯箱广告清理力度;联合公安部门开展夜间巡查,集中打击车辆路面抛撒、环境污染问题。

针对公路沿线摆摊设点、货运车辆随意停放、垃圾乱扔乱倒等顽疾,该区及时通报所属街道,压实属地管理责任,严格落实商家、住户门前环境卫生

“五包”责任,确保整治成效;抓住春季种植有利时机,按照“因地制宜、突出特色、兼顾整体”的原则,对黄土裸露、缺株断档区域及时进行补植补栽,完善生态廊道;结合人居环境整治,做好沿线穿村路段的公路路域环境绿化整治工作,实现过村路段面貌改观。

截至目前,该区共出动机械100余台次、人员3000余人次,冲洗路面、路牙等280余公里,整修路肩边沟4公里,清理垃圾200余立方米,补栽绿植2000余株,整修护坡1000余平方米。

聚焦重点区域 加大管理力度

区城管局集中整治城市顽疾

本报讯(记者闫增旗)3月29日上午,石龙区城市管理局执法人员在中鸿路、人民路分小组、分地域开展巡查行动。“拖把、废纸箱要收到屋内,不要将杂物放在店门口,维护好门前的环境卫生和市容秩序。”巡查中,执法人员以劝导教育为主,并帮助配合的摊主搬运物品。

为助力全国文明城市创建,进一步巩固市容环境综合治理成效,近日,

该区城市管理局对照创建标准,对重点区域及重要街道周边市容秩序进行整治,加大早、中、晚时段市容市貌的管理力度,整治占道经营、门前“脏乱差”、非机动车乱停乱放等城市顽疾,全力打造整洁亮丽的城市环境。

整治中,城管执法人员进店入户耐心细致地开展说服教育,引导商户自觉规范经营,对于部分临街商户门前乱堆乱放杂物、占道经营等门前“五

包”责任落实到位等问题,向商户宣讲相关法律法规,在劝导的同时积极协助商户共同清理门前物品。针对主次干道、十字路口等重点区域,该局采取机动巡查方式严格管控,对沿街乱摆、占道经营等违规行为坚持高标准、严要求、重服务的理念,组织执法人员持续加大宣传引导力度,还路于民。

针对乱停乱放行为,该局开展专项行动,按照“应划尽划”的原则,对划

线已经模糊、破损的临时停放点补充划线,引导机动车在指定区域规范停放;集中查处随意张贴、散发小广告行为,组织各分包单位根据划分的责任清刷主次干道、小区楼道内部小广告,做到及时发现、及时清理。

截至目前,该局出动执法人员300余人次,下发违法停车告知单100余张,劝离违停车辆230余辆,集中整治占道经营、店外经营等违章行为60余起。

监督到一线 护航春耕忙

本报讯(记者闫增旗)“感谢党的好政策,我们家的农机购置补贴已经到账了……”近日,石龙区纪检监察干部深入各村走访了解农机补贴发放情况时,正在田间劳作的龙河街道河湾村村民徐建新高兴地说。

当前正值春耕生产关键时期,该区纪委监委立足“监督的再监督”职能定位,紧盯农资供应保障、惠农政策落实、涉农补贴发放、技术指导服务、耕地保护等关键环节,督促相关职能部门守好“责任田”。

针对走访中发现的劳动力不足、技术缺少等问题,驻区农业农村和水利局纪检监察组联合驻区财政局纪检监察组督促派驻监督单位主动履职,上门提供农机检修、购机补贴“一站式”办理、小麦病虫害防治等便民服务,切实解决群众“急难愁盼”问题。截至目前,共组织监督检查6次,现场督促整改问题两个,帮助协调解决群众诉求5个。

该区纪委监委还统筹“室组地”力量,以四个“协作区”为单位,联合农业农村、市场监管等部门组成工作专班,突击检查辖区内农资经营店、农贸市场等7家,针对存在的销售台账不完善、过期农药未及时清理等问题,现场督促整改。

“找茬式”监督为和美乡村增颜值

本报讯(记者闫增旗)“大爷,您对咱村的卫生满意不,咱村还有未清理的垃圾吗?”3月26日上午,龙兴街道和美乡村建设工作专项督查组到军营村走访,听取收集意见建议“找茬”和美乡村建设存在的问题。

自和美乡村建设工作开展以来,该街道党工委立足监督主责,根据区委及街道党工委安排,瞄准人居环境重点环节,开展专项监督检查,推动“六清”“六乱”专项治理行动见成效。

该街道党工委成立和美乡村建设工作专项督查组,采取“四不两直”的方式深入背街小巷找问题、看不足,重点检查各村乱搭乱建、乱堆乱放、乱倒乱扔等影响和美乡村建设突出问题的治理情况;建立“周督查、月通报”工作制度,坚持边查边纠边总结,对各村垃圾治理、生活污水治理、村容村貌、绿化情况进行督导排名,对工作中发现的问题当场督促立行立改、跟踪督办。

截至目前,督查组共开展专项监督检查22次,发现并督促解决问题12个。



全民健身 人人参与

3月28日下午,区医保局与区税务局和区总工会联合进行拔河比赛

当天,由区总工会和区教育体育局主办的石龙区2024年全民健身系列活动在龙湖广场开幕。本报记者 闫增旗 摄

强化食品安全监管 守护舌尖上的安全

本报讯(记者闫增旗)3月28日上午,石龙区市场监督管理局组织执法人员对辖区食品生产、销售企业,餐饮单位、学校食堂等进行检查。

“你们操作间垃圾箱及杂物堆放随意,消毒柜内紫外线消毒灯不亮,食品处理区未配备带盖的餐饮废弃物容器……”在人民路一家餐饮店内,执法人员向餐饮经营者逐项指出存在的问题,并要求其立即整改。

随着气温回升,食品安全隐患逐渐增大。为进一步加强春季食品安全监管,近日,区市场监管局多措并举开展春季食品安全专项检查,严防严控风险隐患,筑牢食品安全防线。

该局紧盯重点,对餐饮服务机

构及学校、机关企事业单位、养老机构食堂和农村集体聚餐单位开展地毯式检查,重点检查食堂的证照资质、就餐环境、三防设施、食材采购储存、加工制作、食品留样、餐具清洗消毒、进货查验制度落实、从业人员健康管理等,发现问题督促整改落实。

针对央视“3·15”晚会曝光的“听花酒”及“使用槽头肉加工制作梅菜扣肉”问题,该局执法人员以餐饮服务单位、市场、超市、酒类经营单位为重点对象,排查肉类经营者是否落实进货查验索证索票制度,销售的猪肉是否有与所购肉品批次相符的检验检疫证明,各超市、餐饮服务单位是否销售或使用含“槽头肉”的预制菜,

酒类经营单位是否存在销售“听花酒”情况。

同时,该局推行网格化监管,将全区餐饮单位划分到12个路段,定期组织路段长在全区各路段随机抽取餐饮店开展观摩评比活动,根据餐饮服务操作规范相关要求,认真查找各餐饮店存在的问题,当场提出改进建议和措施,由路段长监督整改,明确完成时间节点,以点带面促进全区餐饮业全面提升。

今年以来,该局出动执法人员183人次,检查食品生产经营单位132家次,开展餐饮单位食品安全观摩活动两期,评出食品安全先进单位4家,发现并整改食品安全风险隐患18条。



督导检查促提升

3月26日,区纪委监委驻区纪委监委纪检监察组联合人民路街道纪工委对基层司法所开展督导检查。

该纪检监察组重点围绕矫正对

象日常管理、思想汇报、公益服务及司法所工作档案记录、矫正方案制定等方面,对辖区4个司法所的11名社区矫正对象监管工作开展督导检查。本报记者 闫增旗 摄

政府采购指标评价 连续两年居全省第一方阵

本报讯(记者闫增旗)3月29日,记者从石龙区财政局获悉,该区在2022年至2023年上半年全省优化营商环境评价中一级指标“政府采购”再获省级优秀,在纳入评价的54个市辖区中表现优秀。至此,该区2021年以来政府采购指标评价连续两年表现优秀,稳居全省第一方阵。

近年来,该局把优化政府采购领域营商环境作为一把手工程,成立以局长为组长的专项领导小组,持续深化政府采购制度改革,积极履行监管职责,不断提升服务效能,打造一流的政府采购营商环境。

在2022年至2023年上半年评价期内,该局围绕政府采购各环节,制定《石龙区优化政府采购营商环境攻坚行动方案》,构建优化政府采购营商环境政策体系,全面

强化采购人主体责任,注重政府采购服务与监管同步,做到优质服务阳光采购。同时,加强对采购代理机构的管理,研究印发《石龙区政府采购代理机构考核办法(试行)》等文件,建立了政府采购代理机构量化考核机制,填补了全市采购监管领域在这方面的空白,走在了全省前列。

在持续提升市场主体满意度方面,该局聚焦问题短板,以高效便捷为着力点,经营主体满意度为落脚点,注重与企业的沟通与合作,组织开展专题座谈、培训活动,倾听企业的需求和意见,为企业提供全方位的政策咨询和服务支持,完善沟通回访机制,畅通诉求渠道,扎实开展经营主体满意度提升行动,确保全区经营主体满意度明显提升。

一人立功 全家光荣

石龙区为立功军人家庭送喜报

本报讯(记者闫增旗)3月27日上午,看到区退役军人事务局和区人武部有关负责人一起送来了儿子禹鹏超在部队荣立三等功的喜报,高庄街道张庄村村民张红显非常激动。

“感谢部队的教育培养和党委、政府的重视关心,孩子能参军入伍、保家卫国,是全家的光荣和骄傲,我们一定会全力支持他在部队好好干,为国防建设贡献力量,为家乡增光添彩……”张红显拿到喜报及慰问金后激动地说。

当天,区退役军人事务局联合区人武部为该区两名荣获“三级表彰”及荣立三等功的现役军人家庭送去喜报、慰问品及慰问金,把党和政府的关心关怀送到军属心坎上。

荣获“三级表彰”的李培源是高庄街道人,现为空军哈尔滨飞行学院的一名讲师,在该校转型发展中成绩突出,被表彰为“育鹰先锋”先进个人,荣获“三级表彰”。禹鹏

超服役于解放军宁夏某部,在部队思想政治坚定、军事训练刻苦,练就了过硬的军事素质,荣立三等功一次。报喜队伍高举横幅、手捧喜报,来到立功军人家中,为其家属送上绶带、“三等功”喜报、奖励金,并向家属表示祝贺。

近年来,石龙区高度重视拥军优属、拥政爱民工作,扎实推进“四尊崇、五关爱、六必访”,通过开展军地携手送喜报等拥军优属活动,真正做到“让军人安心服役,让军属共享荣光”,努力营造“立功军营,无上光荣”良好社会氛围,不断增强军人军属的荣誉感、自豪感、获得感,进一步激发适龄青年参军报国的热情。

“我们将全力做好军属的服务保障工作,密切关注军属生活状态,积极协助解决军属的实际困难,让现役军人在部队安心服役。同时,积极营造‘一人立功、全家光荣’的浓厚氛围。”区退役军人事务局党组书记李新月说。



实操演练提技能

3月29日上午,石龙区消防救援大队队员使用灭火工具进行灭火实操演练。

当天,由区政府森林防火指挥部主办,区应急管理局、区国土

资源局、龙兴街道承办的2024年石龙区森林防火灭火机具使用实操演练在龙兴街道北店村举行。

本报记者 闫增旗 摄